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Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), Tobias Tillkvist (M)  ersätter Bo-
Gunnar Åkesson (M), Svetlana Svensson (V)  ersätter Petter Eriksson (V), 
Monica Arnum (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Anders Bertilsson (KD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Mats Gustafsson (SD) 
Christer Johansson (S) 

  
Övriga närvarande Kenneth Ohlsson (tf kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Gunilla de Vries Lindestam (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §20 
 
 

  

1 (5)



 MÖTESPROTOKOLL 
 Mötesdatum  sid 2 
 2026-02-03  

   
Kommunstyrelsen    

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

 

§20 

Svar på motion - Medborgarförslag  
(2024 KS0264) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen om medborgarförslag. 
  

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD), Mikael Ingvarsson (SD) och Kerstin Alexén (SD) har lämnat in en 
motion till kommunfullmäktige där de föreslår: 
  

 att i enlighet med KL kap 8 §1 införa medborgarförslag 
 att ge kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram riktlinjer för hantering av 

medborgarförslag 
  
Kommunledningsförvaltningen lämnar följande svar på motionen: 
  
Enligt 8 kap. 1 § kommunallagen kan kommunfullmäktige besluta att införa möjlighet för 
medborgare att lämna in så kallade medborgarförslag. Den som är folkbokförd i kommunen 
eller i en kommun inom regionen kan då väcka ärenden i kommunfullmäktige. När ett 
medborgarförslag kommer in till kommunen mottas det av kommunfullmäktige för att sedan 
fördelas till aktuell nämnd. Kommunfullmäktige kan uppdra åt styrelser eller nämnder att 
svara på förslagen, i de fall frågorna inte är av principiell betydelse eller av större vikt för 
kommunen. I de fall medborgarförslagen är av principiell karaktär eller av större vikt för 
kommunen ger nämnden förslag på svar på medborgarförslaget, varpå ärendet går upp till 
kommunstyrelsen och slutligen beslutas i kommunfullmäktige. Det innebär att det kan ta lång 
tid innan en medborgare får återkoppling på sitt medborgarförslag.  
  
Kommunens invånare har redan idag ett brett utbud av kommunikationsvägar att lämna 
synpunkter och förslag på kommunens politik och verksamheter. Dels kan invånare lämna 
synpunkter via kommunens kontaktcenter, som sedan fördelar ärendet till rätt person, dels har 
kommunen en e-tjänst för att lämna synpunkter, samt en utskrivbar folder som invånare kan 
fylla i med sina förslag. Det går även att lämna synpunkter på Hylte kommuns facebooksida. 
Dessutom går det att framföra synpunkter direkt till tjänstepersoner eller politiker via telefon 
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eller mail. Enligt kommunens riktlinjer ska invånare snabbt få återkoppling på sina 
synpunkter och förslag via dessa kommunikationsvägar.  
  
Med högkvalitativ service och snabb återkoppling främjar kommunen medborgardialog och 
delaktighet. I jämförelse med befintliga kommunikationsvägar mellan kommunen och dess 
medborgare är medborgarförslag ett mer resurskrävande och mindre tillgängligt forum för att 
lyfta förslag till kommunen. Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att motionen 
avslås.  
  
Kommunfullmäktige har tidigare behandlat motioner om medborgarförslag i följande beslut: 
2021-05-25, §99 
2019-06-18, §96 
2017-09-14, §131  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Ett avslag av motionen ger inga ekonomiska konsekvenser. Ett bifall av motionen medför 
ekonomiska konsekvenser som kommunledningsförvaltningen inte, med sitt nuvarande 
förslag till beslut, närmare uppskattat.  
  

Handlingar i ärendet 
 §20 KSAU Svar på motion - Medborgarförslag 
 Tjänsteskrivelse - svar på Motion - Medborgarförslag 
 Delegeringsbeslut - Motion gällande medborgarförslag - på remiss 
 § 72 KF Inkomna motioner 2024-09-10 
 Motion - Medborgarförslag 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen om medborgarförslag. 
  
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 

3 (5)



 MÖTESPROTOKOLL 
 Mötesdatum  sid 4 
 2026-02-03  

   
Kommunstyrelsen    

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns. 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

  
  
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 8 JA-röster, 2 NEJ-röster och 1 AVSTÅR finner ordförande att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns 
som bilaga till protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD) och Monica Arnum (SD) reserverar sig till förmån för Stina Isakssons 
yrkande. 
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §20 
Ärende: Svar på motion - Medborgarförslag,  2024 KS0264 
 
Omröstningslista(or) 
§20 Voteringslista 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot   X 
Tobias Tillkvist (M), ersättare X   
Svetlana Svensson (V), ersättare X   
Monica Arnum (SD), ersättare  X  
Anders Bertilsson (KD), ledamot X   
Resultat 8 2 1 
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